

安全教育找准切入点，网格化管理“网”住安全盲点，跟踪整治清除隐患点——

# 商城让安全隐患无处藏身

本报讯(记者 张天莺)近日,记者从商城公司安全生产管理办公室获悉,一年来该公司已投入安全整改资金300余万元,整改安全隐患200余处,有效防范各类安全事故的发生。

中国日用品商城是浙江省三大服装批发市场之一,市场内有6大交易区,2000多个经营摊位,从业人员上万人,被识别出的危险源数量近400条,安全生产工作任务艰巨。为确保公司科学发展、平安发展,多年来,公司以安全为企业之本,视安全为效益的生命。在保证安全资金投入的基础上,抓安全教育、抓安全制度建设、抓安全隐

患排查整治工作,多措并举全面抓好安全生产工作。

选准安全教育切入点,使安全理念深入人心。针对2000多户经营户,公司专门制作了市场安全知识读本,还组织开展安全消防演练、安全课堂进市场等活动;每年组织4次安全培训,还将该学习制度列入员工考核范围;针对消防人员、空调暖通维护人员、电梯维护人员等特殊岗位员工,则专门为他们安排了专业安全知识学习;针对新员工,必须接受三级安全教育培训,并通过考核才能上岗。针对性的安全知识普及和安全技能培训,使安全生产意识深入人心。

抓安全制度建设,商城利用网格化管理“网”住了安全生产的盲点。在商城人人都是安全管理员,层层签订安全生产责任状;每个月每个部门每个岗位开展一次危险源识别,进行一次安全隐患排查,排查及整改结果必须上报公司安全管理办公室。

为真正让安全隐患无处藏身,公司安管办还针对各部门排查出来的安全隐患,全程跟踪隐患整改落实情况。能立即整改的,立即整改,不能马上整改的,落实专人加强隐患点的现场巡查监管。通过专项检查、日常巡查等办法,确保各项安全措施落实到位、管理到位。



6月11—12日,区地方税务局工作人员把《税友龙版》上线内容缩印成“操作指南”,送给前来参加培训的纳税人,使企业财务人员手一册,便于纳税人按指引操作,方便纳税。

本报通讯员 彭小林 摄

路桥街道

## 群发安全短信 营造安全氛围

本报讯(通讯员 梁辉斌)也许每人都说一点,就可以远离危险;也许每人都看一眼,事故就可以避免。”班前讲安全,思想添一根弦;班中查安全,事故无踪影;班后比安全,警钟时常鸣。”6月1日以来,路桥街道数百名机关干部、企事业单位负责人及安全员的手机经常同时响起短信铃声,原来,该街

道公共安全监管中心通过发安全警示短信的方式,开展安全生产宣传教育。

据悉,今年6月份是第十一个“全国安全生产月”。为切实加强安全生产宣传教育工作,有效遏制安全事故的发生,确保人民生命财产安全。连日来,街道利用通讯平台,将有关安全生产、消防常识、火灾警示等信息

内容编写成手机短信,向手机用户发送安全短信累计10000余条,短信内容丰富,言简意赅,具有很强的实用意义和教育意义,既提高了广大群众的安全生产、消防安全意识,又促进了安全宣传社会化的进程,为“安全生产月”营造了浓厚的氛围,使广大群众足不出户就可学习安全知识。



6月12日傍晚时分,在东路桥大道与泰隆街相交的十字路口处,一辆快速行驶的白色商务车猛地撞上了道路中间的护栏,导致一排的护栏连同上面的盆栽一块遭殃。斜弯的护栏,以及路上散落的十来个花盆,一度影响两侧道路通行。

本报记者 陈璐 摄

本报讯(通讯员 余纪明)6月13日,家住路桥街道章杨小区的徐大妈女儿坐月子了,徐大妈来到华联、农工商超市购买鸡蛋,发现鸡蛋零售价格比以前贵了很多。她又来到路桥禽蛋交易市场,发现鸡蛋价格也比以前涨了很多。

为什么近段时间鸡蛋价格上涨这么快?华联超市一负责人说:两个月以前,每公斤鸡蛋零售价只要6元左右,而现在上涨到每公斤10元多了,这样的价格让一些采购鸡蛋的马大嫂觉得吃不消。这段时间鸡蛋比以前涨了60%以上,这是事实。”在路桥禽蛋交易市场长期经营鸡蛋生意的林先生告诉笔者:眼下这段时间是鸡蛋价格上涨的周期,因为一只母鸡生长周期是100天,等鸡能下蛋,正逢过年。春节期间正是鸡蛋价格下跌的时候,经过几个月的价格下跌,许多养殖户都把鸡卖了,蛋少时价格上涨了。”

分析本地鸡蛋价格上涨的原因,是因为前期价格下跌,许多养鸡户出现亏损,导致蛋鸡存栏量大幅减少;同时,由于夏季来临,母鸡的产蛋量下降,端午节又即将来临,鸡蛋是许多食品加工原料,需求量急剧上升。

螺洋街道养鸡专业户孙先生告诉笔者:按照现在市场行情,我们养鸡大户辛苦培养的蛋鸡,除去生产成本和饲料,也有利可图了。”



## 绩效怎么样 群众说了算

峰江开展基层党组织满意度测评

本报讯(通讯员 管梅宝)6月12日,峰江街道山后许居召集党员、村民小组长和部分村民代表,对居党支部近一年多来的工作进行民主评议,大家围绕“发挥作用、团结和谐;党务公开、民主决策;处事公正、廉洁自律;公推优选、发展党员;扶贫帮困、排忧解难;关注民生、为民办事”等十大项

目开展满意度量化测评。一位党员告诉笔者,由群众来评判党支部工作,充分体现了民主公开原则,既有利于加强基层党组织建设,又密切了党群干群关系。

在开展基层组织建设年活动中,该街道十分重视发挥村居党支部的领导核心和战斗堡

垒作用,先后推行“党支部抓党建工作专项述职”、“两委成员公开承诺践诺”和“移动办公公民情连线”等新举措,大大增强了村居党支部的战斗力、凝聚力和向心力。今年6月上旬以来,该街道又开展基层党组织满意度测评,由群众当裁判,对党组织的工作绩效作出客观公正的评价。据统计,在短短10多天时间内,该街道34个村居均召开党员、村民组长、村民代表会议,对党支部满意度进行了民主测评,达到了预期效果。

民主测评结束后,该街道对评价表进行汇总,进一步掌握了各党支部在思想、组织、作风和廉政建设方面的状况,摸清了存在的突出问

题,为开展基层组织建设年活动提供了可靠的依据。在此基础上,按照民主测评结果进行量化计分,评出满意、较满意和基本满意党支部。对群众普遍认可、满意度较高的,街道将进行通报表扬,并推广其工作经验,树立标杆;对工作业绩较差、满意度较低的,则列入重点整顿对象,对支部负责人进行诫勉谈话。

街道党工委组织委员陶海斌说:对于基层党组织的建设情况,我们采取党工委定期考核、群众民主评议相结合的方式,在此基础上分类定级,年终进行总结评比,以此推动‘创建先进党组织、争当优秀共产党员’活动的深入开展。”

迎宾桥改造工程

## 预计月底完工



本报讯(记者 郑 怡 通讯员 徐贤通)6月13日8时,记者途经迎宾桥看到区公路段工作人员正在桥段处封闭施工,从东往西方向前行的车辆纷纷改道吉利大道开往城区。

施工现场外围,大中型车辆绕道标志牌极为醒目,提醒通行车辆绕道而行。为保证安全,在设置标志牌后,路政和交警等部门还对迎宾桥机动车道进行了交通管制,指挥车辆有序绕行,避免交通堵塞。在城区各个通往迎宾大道的交叉路口,交警部门设置多个指挥点,指挥小型车辆绕非机动车道行驶,大中型车辆绕路泽太一级公路、吉利大道等道路行驶。

在吊装20米长的梁板时,我们还将封闭航道,并安排专人在距离迎宾桥河道两侧500米处张拉警戒布,对通航的船只进行指挥。”现场施工人员告诉记者。

记者从公路段了解到,迎宾桥实施的吊装超长梁板工程预示施工时间为一天。此次吊装的梁板共有40片,其中20米长的梁板8片、13米长的梁板16片和8米长的梁板16片。迎宾桥梁板吊装完成后,拓宽部分桥面工程预计将于本月底完成。

## 学手语 优服务

本报讯 通讯员 杜清宇)为方便残疾人工作者及社会工作者与聋哑人之间的沟通与交流,6月11日,我区初级手语培训班正式开班了。

据悉,此次培训由区残联主办,聋哑学校的手语老师亲自授课,我区各福利企业人员及部分区、镇(街道)残疾人工作者15人参加培训。培训系统地教授初级手语的全部课程,两星期后将由市残联为考试合格的人员授予初级手语证书。

培训中,学员们深深地被美妙的手语所吸引,学习热情高涨,并纷纷表示要认真学习,尽快掌握手语,为今后服务残疾人打下良好的基础。

## 瓜香果又俏

本报讯(通讯员 余纪明)又到了一年瓜果飘香的时节。6月12日,笔者来到我区重点蔬菜生产基地——太平蔬菜生产合作社,工作人员很是忙碌,门口停满了前来采购香瓜、青椒等时令蔬果的货车。司机王师傅说,我们停靠在场里就等着装货出运。

为了实现增产增收,太平蔬菜生产合作社在认真总结往年种植经验的同时,加大科技投入力度,今年又扩大了香瓜、青椒等种植面积,由于抓好科学管理,200多亩香瓜和青椒春节刚过便上市了,实现了市场上“你无我有,你有我优”的强占优势。刚上市,香瓜每公斤16元、青椒每公斤14元还供不应求。

合作社负责人梁国平喜滋滋地告诉笔者:“这是该社依托良好的生态环境,大力发展生态绿色经济,全力谋求‘绿色崛起’的缩影。”